



Képviselő-testületi döntés jegyzői pályázatokról

Dr. Papp Róbert az önkormányzat jegyzője írásban kérte a közszolgálati jogviszonyának közös megegyezéssel történő megszüntetését 2006. június hó 30. nappal.

A testület kérését teljesítve, a fenti időponttal közszolgálati jogviszonyát megszüntette.

A nyilvánosan kiírt jegyző pályázatra 7 pályázat érkezett a kiírásnak megfelelő határidőben. A Testület 2006. július 10-én megtartott rendkívüli, zárt ülésén a pályázók közül dr. Tatár Zoltánt - Domaszék község aljegyző-jét választotta meg Zákányzék Község jegyzőjévé 2006. július 16-i hatállyal.

Dr. Kovács József
polgármester

ARATÓ ÜNNEPSÉG

A Zákányzéki Egyházközség és a Zákányzéki Önkormányzat közös szervezésében 2006 július 9-én megtartott hagyományos Arató Ünnepség, a templomkert kellemes hűvöst adó fái alatt zajlott. A helyi művészeti iskola növendékei népviseleti ruhában kalászt tűztek a résztvevők ruhájára, mellyel ünnepélyesebbé tették a rendezvényt.

Az aratáshoz illő kánikulai meleg ellenére a nagyszámú hívők mellett önkormányzati képviselők és intézményvezetők is részt vettek a szertartáson. A hálaadó szentmisét Kretovics László pápai prelátus celebrálta.

Meghívott vendégeink Nógrádi Zoltán és Kispál Ferenc országgyűlési képviselő is megosztották ünnepi gondolataikat a hallgatósággal. Méltatták a homoki emberek nehéz fáradságos kitartó munkáját, hangsúlyozva annak fontosságát ebben a nehéz gazdasági helyzetben. Az ünnepi köszöntők sorát Dr. Kovács József Zákányzék polgármestere zárta. Hozzászólásában kitartást, erőt és jó egészséget kívánt a mezőgazdaságból élő emberek további munkájához.

Az ünnepség záróaktusaként a "Nefelejcs" Citerazenekar színvonalas népdalcsokrot adott elő, melyet a közönség tapssal jutalmazott.



Tájékoztató a Képviselő-testület 2006. június hó 29. napján megtartott rendes üléséről

A testület ülésén 7 képviselő volt jelen.

Fő napirend keretében a Képviselő-testület értékelte az önkormányzat feladat-ellátási területeiről szóló beszámolókat.

A Képviselő-testület köszönetét fejezte ki az intézményeknek, azok alkalmazottainak, vezetőinek, a vállalkozások vezetőinek a magas színvonalú munkáért, melyet nyújtanak.

A Képviselő-testület a fogorvos kérésének, melyben kérte az önkormányzat anyagi segítségét a fogászati gép beszerzéséhez, jelenlegi anyagi helyzetére tekintettel sajnos nem tud hozzájárulni.

Az előterjesztések keretében módosította az Önkormányzat 2006. évi költségvetését.

Három egészségtervhez kapcsolódó pályázat benyújtásáról döntött, melyek az alábbiak:

- Zákányszék Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az Egészségügyi Minisztérium által meghirdetett "Munkahelyi egészségfejlesztési programok" című felhívására "Zákányszék községében dolgozók egészségterve" címmel benyújtja pályázatát 1.000.000,-Ft vissza nem térítendő támogatásra.

- az Egészségügyi Minisztérium által meghirdetett "Települési, kistérségi egészségfejlesztési program" című felhívásra Zákányszék Község Egészségterv megvalósítsa címmel benyújtja pályázatát 2.000.000,-Ft vissza nem térítendő támogatásra.

- az Egészséges Településekért Alapítvány - "Települések közötti együttműködésre irányuló szándéknyilatkozat benyújtására gesztortelepülések számára" - felhívására gesztortelepülésként benyújtja szándéknyilatkozatát.

A Képviselő-testület kinyilatkoztatja Forráskút Község Képviselő-testületének nyilatkozata alapján, hogy Zákányszék Község együttműködő települése Forráskút Község.

A ruzsai székhelyű Pénzügyi, Ellenőrzési Társulással kapcsolatban négy döntést hozott, melyek a következők:

- a társulás ellenőri létszámának két főről 1 főre történő csökkentéséről,
- Tompa Város Önkormányzata társulási tagságának felmondásáról,
- A Homokháti Kistérség Többcélú Társulása és a Pénzügyi Ellenőrzési Társulás között kötendő finanszírozási megállapodásról,
- Pénzügyi- Ellenőrzési Igazgatási Társulás 2006. december 31-i hatállyal történő megszüntetéséről. 2007. január 1-től a Homokháti Kistérség Többcélú Társulása saját feladatellátás keretében látja el a belső ellenőrzési feladatát.

Módosította a Zákányszéki Művelődési Ház és Könyvtár, a Zákányszéki Általános Iskola és Alapfokú

Művészetoktatási Intézmény és a Gondozási Központ alapító okiratát.

A Gondozási Központban szakmai vizsgálat volt, mely létszámhiányt állapított meg. Amennyiben a testület nem biztosítja a megfelelő létszámot, az intézmény nem kap végleges működési engedélyt. Ezért a testület úgy döntött, hogy 2006. július hó 1. napjával 0,16 fő foglalkoztatás szervező álláshelyet és 0,5 fő mentálhigiénés álláshelyet létesít. A meglévő 2 védőnői álláshelyet módosítja, 1,8 fő védőnői álláshelyre, így az egyik védőnő látja el napi 2 órában a foglalkoztatás szervezői feladatokat. Ezért ez intézményi szinten nem jelent létszámnövekedést.

Elfogadta a Gondozási Központ szakmai programját.

Foglalkozott a FORD gépjármű karbantartási költségeivel. A szervizköltségekre, gumicsereire a Képviselő-testület biztosított 500 e Ft-ot.

Energiafű Termelői Csoport megalakulására érkezett beadvánnyal foglalkozott.

Szándéknyilatkozatot tett az úgynevezett "PAPP Kereszt" környékének helyi védetté nyilvánítása tárgyában. Megbízta a jegyzőt, hogy a terület védetté nyilvánításának indokoltságát alátámasztó iratok megküldése mellett keresse meg a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóságát annak érdekében, hogy kívánják-e a fent megjelölt területet országos jelentőségű védett természeti területté nyilvánítani.

Zárt ülés keretében személyi kérdésekben döntött. A Képviselő-testület soron következő rendes ülése 2006. szeptember 21-én 16 órai kezdettel kerül megtartásra a Polgármesteri Hivatal nagytermében, melynek fő témakörei:

- Beszámoló a 2002-2006. évek önkormányzati ciklusának eredményeiről.
- Beszámoló a közbiztonság helyzetéről.
- Beszámoló az önkormányzat I. féléves gazdálkodásáról.

A testületi ülések nyilvánosak, minden érdeklődőt szeretettel várunk.

Körömné Gedai Mária
jegyzőkönyvvezető

ZÁKÁNYSZÉKI KIS ÚJSÁG

Felelős szerkesztő: Pocskai István
Kiadó. Művelődési Ház és Könyvtár, Zákányszék, Dózsa Gy. u. 54.
Szerkesztőség címe: Községi Könyvtár, Zákányszék, Lengyel tér 1.
e-mail cím: kisujtag@zakanszek.hu
Telefon: 590-080, **Fax:** 62/590-491
Megjelenik minden hó 15-20. napja között.
Lapzártá: minden hó 7. napja

AMIT A KULLANCSOKRÓL TUDNI KELL

A kullancsok az utóbbi évtizedekben rendkívül elterjedtek, és mind az embernél, mind az állatnál igen sokféle betegség hordozói. Ezért is érdemes vele egy kicsit foglalkozni.

Egy kullancs évente 500-5000 petét rak le, melyekből - az időjárás és hőmérsékleti viszonyok függvényében - 5 év alatt lárvá és nimfa fejlődési stádiumon át válhat kifejlett állattá. Közben a fejlődés alakjai is vért szívnak az állatokból és sokféle betegséggel fertőzhetik azokat.

A kullancs aktivitása tavasszal a legnagyobb, nyáron a kiszáradástól félve kisebb, majd ősszel még egy újabb hullámban támadnak, hogy fagyos időben visszavonuljanak különböző rejtkehelyeikbe, faredésekbe. Tavasztól kezdve aztán falevelek és füvek alsó felületén tartózkodnak, félve a napfénytől és kiszáradástól, innen vetik rá magukat áldozataikra.

A többféle betegség közül emberben a leggyakoribb betegség a Lieme-kór (Lyeme borreliozis) és az agyvelőgyulladás (kullancs encephalitis).

A Lieme-kór időnkénti lázas tünetek mellett izomfájdalmat, bénulásos tüneteket, görcskészséget, szívrendellenességet okozhat. A csípés helyén pir látszik a bőrön. A betegség felismerése vérvizsgálattal történik, kezelése széles sávú antibiotikumokkal, hosszabb időn át eredményes lehet.

Az agyvelőgyulladás kezelése csak tüneti és bizonytalan. Azok akik foglalkozásuknál fogva veszélyeztetettek, évenkénti vakcinás megelőző oltással mentesülhetnek a betegségtől (pl. erdészek).

A kutyáknál és macskáknál mindkét betegség előfordulhat, diagnosztizálása itt is laboratóriumi úton történhet.

A kutyáknál azonban ezeknél sokkal gyakrabban fordul elő a *Babesia canis*, mely egy vérparazita, amit a fertőzött kullancsok visznek át az állatba vérszívás során. Néhány napi lappangási idő után magas lázzal és vérfesték-vizelettel, elesettséggel jár a betegség, ami 4-6 nap alatt halálos is lehet, ezért az állatokat időben állatorvosi kezelésben kell részesíteni. Ha a beavatkozás túl későn történik, számolni kell az állat elhullásával, vagy a szövődményekkel, amelyek megrövidítik az állat életét.

A kullancsokat kézzel kivenni nem szabad, mert felületen hámsérülés esetén az ember is fertőződhet betegségekkel. Vékony szálkacsipesszel, vagy patikában kapható kullancskanállal tanácsos kivenni.

Védekezés: az állatok részére különböző szponon (cseppek) készítmények vannak forgalomban, amiket havonta kell az állat meghatározott bőrére cseppenteni, vagy hatóanyaggal átitatott nyakövek is kaphatók, melyek azonban különböző hatékonyságúak, az állatorvosi tanácsadás ezért is lényeges.

Fontos még a füvek időben való levágása, esetleg a terület permetezése is szóba jöhet Actecil nevű kullancsirtóval 3 hetenkénti alkalmazással.

Dr. Steiber László

magánállatorvos Mórahalom

Tel.: 06-30/9659-714

Dr. Steiber László mórahalmi klinikus állatorvos értesíti a kutya és macskabarátokat, hogy ezen állatok megelőző oltásait, gyógykezeléseit és műtéteit a mórahalmi és szegedi rendelőjében vállalja.

Rendelés Mórahalmon: (a régi rendőrséggel szemben) Millennium sétány 13.

Hétfőn, szerdán és pénteken 10 órakor,

Újszegeden: (Kállay Albert u. 12/B) minden más időpontban.

Telefon: 0630/9-659-714



Megkezdődtek a felújítási munkálatok...

Az Önkormányzat a leghátrányosabb helyzetű kistérségek felzárkóztatására kiírt pályázaton nyert összegből finanszírozza a 2006 évre tervezett felújítási munkálatokat. A "Manó kert" Óvoda, a művelődési ház és az idősek otthona épületében a nyílászárók cseréjét 2006. július 7-én kezdte meg a kivitelező cég. A beépítésre kerülő műanyag ajtók és ablakok, a műszaki leírás alapján megadott hőszigetelési paraméterek alapján a fűtés költségeinek csökkenését kell hogy eredményezzék. A "PANORÁMA" Ablakgyártó és Forgalmazó Kft. várhatóan mindhárom intézményben augusztus 20-ig befejezi a munkálatokat.

Pocskai István

NO FILM KFT

Tisztelt Olvasók!

2005. utolsó negyedében 6 településen kezdtük meg a kábeltelevíziós szolgáltatás üzemeltetését. A tapasztalatok alapján több olyan kérdés merült fel, amelyekről a helyi újságokon keresztül szeretnénk tájékoztatni Önöket. Terveink szerint rendszeresen jelentkezünk legfrissebb híreinkkel, információinkkal. A mostani alkalommal a legtöbbször felmerülő általános kérdéseikre adunk választ.

- Melyik az a 6 település, ahol működik a szolgáltatás?

- Ásotthalom, Domaszék, Öttömös, Pusztamérges, Ruzsa és Zákányszék.

- Hol lehet érdeklődni a szolgáltatás felől, ill. megrendelni azt?

- A 06-40-200-702- es kék számon, illetve a 06- 30- 289-8477-es telefonszámon Garzó Imre karbantartónál. Ugyanitt lehet a hibabejelentéseket is megtenni.

- Milyen csomagok vannak, mennyi a belépési díj?

- A belépési díj 15.000,-Ft. A programokat 3 csomagra osztottuk ezek a következők:

- Minimum programcsomag: 690,-Ft/hó. MTV1, MTV2, Duna TV, RTL KLUB, TV2, Helyi csatorna.

- Alap programcsomag: 2290,-Ft/hó. Minimum programcsomag + Viasat3, Magyar ATV, Spektrum TV, Filmmúzeum, Viva+, CNN (angol), Minimax, Hálózat Tv, Sport1, Cool TV, Eurosport, Romantica, Reality Tv, Hallmark, Sat1 (német).

- Bővített programcsomag: 2990,-Ft/hó Alap programcsomag+ Sport2, Hír TV, National Geographic, Animal

Planet, Discovery, Travel Channel, Jetix, Pax TV, Extreme Sport (angol), Super Music/Super1 (angol), Sport Klub, Film +

- Minden csomagban fogható rádióadások: Kossuth, Petőfi, Bartók, Sláger.

- Milyen fizetési módok vannak a havi díjak kiegyenlítésére?

- Csoportos beszédési megbízással, vagy pedig személyesen a következő helyeken és időpontokban:

Ásotthalom: minden 2. és 4. hétfő hely: Művelődési Ház, idő: 15.30-17.30-ig

Domaszék: minden 2. és 4. hétfő hely: Falugazdász iroda, idő: 15.30-18.00-ig

Ruzsa: minden 2. és 4. szerda hely: Művelődési Ház kisterme, idő: 15.30-18.00-ig

Öttömös: minden 2. és 4. szerda hely: Teleház, idő: 15.30-17.30-ig

Zákányszék: minden 2. és 4. csütörtök hely: Teleház, idő: 15.30-18.00-ig

Pusztamérges: minden 2. és 4. csütörtök hely: Teleház, idő: 15.30-17.30-ig

- Várható-e internet szolgáltatás indítása a rendszeren?

- Igen, a tesztüzemek már elkezdődtek, részletek a már fentebb említett telefonszámokon, illetve a következő NO FILM hírekben lesz olvasható.

NO FILM Kft nevében:

Börcsök Zoltán

TISZTELT TERMELŐK!

Támogatási kérelem adható be:

- Anyatehéntartás támogatására:

Beadási határidő: **2006. július 31.**

- Állatjóléti és haszonállat tartási szabályok, okozta többlet költségek támogatására:

Beadási határidő: **folymatos, 2007. január hó-ig**

- [KAT] "kedvezőtlen adottságú területek támogatása"-ra:

Beadási határidő: **2006. június 30. - 2006. július 31-ig**

- A "félíg önellátó gazdaságok szerkezetének átalakításához nyújtott támogatás"-ra:

Beadási határidő: **2006. június 30. - 2006. július 31-ig**

- A "termelői csoportok létrehozásának és működésének támogatása"

Beadási határidő: **2006. augusztus 01. - 2006. augusztus 31-ig**

A részletes feltételek a Teleházban megtalálhatóak!

Figyelem!

Szabadság miatt az Ügyfélfogadás szünetel
2006. július 17. - 2006. augusztus 4-ig
Ezen idő alatt felmerülő ügyek intézése a mórakalmi és szegedi irodákban lehetséges.

**A KÖVETKEZŐ ÜGYFÉLFOGADÁSI NAP
2006. augusztus 07.-én (hétfőn) lesz.**

Zákányszék, 2006. július 11.

Tóth András
falugazdász

Nitrogén a talajban

Az Agrár Környezet Gazdálkodási programban résztvevő termelők már bizonyára pontosan értesültek róla, hogy a program minden gazdasági évében tápanyag gazdálkodási tervet kell készíteni. Ismerkedjünk meg hát azokkal a tápelemekkel, amelyek közvetve befolyásolják a növényeink életét, elsőként a nitrogénnel.

A talaj ásványi alkotói nem tartalmazzak nitrogént, a levegőnek viszont 78%-át alkotja ez az elem, amit azonban nem képesek közvetlenül felvenni a növények, csak olyan fajok hasznosítják, mint pl. a hüvelyesek, amelyek szimbiózisban élnek a nitrogénmegkötő baktériumokkal. A növények számára a talajban lévő szerves anyagok jelentenek nitrogénforrást, melyek lebomlásakor karbamid szabadul fel, amiből a baktériumok ammóniát és szén-dioxidot állítanak elő. Az ammónia vízben oldódva ammónium-hidroxiddá alakul a nitrifikáló baktériumok pedig nitriten keresztül nitráttá oxidálják levegő jelenlétében. Levegőtlen talajokban fordított folyamat megy végbe. A növényekben a nitrátforma szállítódik jól, a felvett ammónium jó része már a gyökerekben nitráttá alakul. Ezért a növényi nedvekben főként nitrátnitrokén található. A növényekben tehát a leghasznosabb forma a nitrát, mert a gyökerek könnyen felveszik, és a növényben könnyen szállítódik. Hátránya, hogy nagy mobilitása miatt gyorsan kimosódhat a talajból. Ha a talajba túl nagy mennyiségű szerves anyag kerül pentozán hatás lép fel, ami azt jelenti, hogy a növények elől sok nitrogén kerül felhasználásra a szerves anyagokat lebontó mikroorganizmusok működéséhez, ami később majd ismét elérhető lesz, de ezt a pillanatnyi hiányt egy gyenge nitrogén műtrágyázással pótolni kell. A növények nitrogénigénye arányos tömeggyarapodásukkal, de fiatal korban veszélyesebb a nitrogénhiány, mint később. Mivel a talaj ásványi állapotú nitrogént nem képes tárolni, a növények által optimálisan felhasználható mennyiségnél nagyobb adagú nitrogéntrágyázás nem csak pazarlást jelent, hanem káros is az emberiségre, mert a talajból a talajvízbe, folyó- és állóvizekbe lemosódik. A nitrát bekerül az ivóvízbe, feldúsítja a folyók, tavak, tengerrek növényvilágát, ezzel csökkentve azok oxigéntartalmát. A csökkenő oxigéntartalom pedig rontja a vízben élő állatok életfeltételeit. A nitrogén lemosódását elősegíti a túlzott mértékű öntözés is.

A nitrogénhiány - az elem túlzott mobilitása miatt - először az idősebb leveleken mutatkozik. Ezek sárgulni kezdenek, merevek lesznek, gyakran vörös lesz a levél széle. Ilyenkor a nitrogént kereső gyökerek vékonyabbak és hosszabbak lesznek. Nitrogén hiányban korai kényszer- virágzás és érés következhet be, gyakori a szövetek fásodása is. A növényekben klorofill- és fehérje hiány lép fel,

csökken a sejtosztódás, fékeződik a vegetatív növekedés. Azok az idősebb levelek, amelyekből a nitrogén a fiatalabbakba épül át, gyakran lehullanak.

Nitrogénfőléleg esetén a rendelkezésre álló szénhidrát túlnyomó része a fehérjékbe és a klorofillba épül be, ami csökkenti a növény cukortartalmát és ezzel az ízét is rontja. A sejtfalak vékonyak lesznek, megnő a sejtek víztartalma és a sejtnedv nitrát tartalma. Csökken a növények ellenálló képessége a betegségekkel, valamint a szárazsággal és a meleggel szemben. A túlzott nitrogénellátás hatására a sötétzöld levelű növények buján növekednek, virágzásuk megkésik vagy el is maradhat. A gyökerek növekedése csekély mértékű.

Befejezésül néhány igen fontos számadat. A tanácsadás gazdálkodó 120 kg/ha/év, az alapszintű szántóföldi célprogramos terület 170 kg/ha/év tiszta hatóanyagánál többet nem juttathat ki. Azokon a területeken ahol ilyen gazdálkodást nem folytatnak, 300kg /ha/év a kiszorítható maximális nitrogén mennyiség.

Vass Károly
NVT tanácsadó

Családi hírek

SZÜLETÉS

Bazán István és Bogár Ágnesnek - **Bendegúz**

Balla Szabolcsnak és Berta Ibolyának - **Nóra**

Dezső Lászlónak és Béni Zsuzsannának - **Dorina** gyermeke született.

Halálozás

Császár István Tanya 696.

Onozó Béla Tanya 501.

APRÓHIRDETÉS

Rába kistraktor 1 tengelyes pótkocsival, 1 fejes eke és 1 db talajlazító eladó. Érdeklődni: (este) Tel.: 290-057

* * * *

Zákányszéki kiskert műút mellett eladó. (Víz, villany van) Érdeklődni: Tel.:06/30/458-3429

* * * *

Birkák, bárányok eladók. Érdeklődni: Tel: 06/30/455-7341

* * * *

Jó állapotban lévő 390 literes "GORENJE" hűtőláda eladó. Érdeklődni: Tel.: 06/30/264-4654

"MEGYEJÁRÁS"

A Csongrád Megyei Önkormányzat Marketing Irodája a 2006-os évben "Megyejárás" című rendezvénysorozatot szervez hét kistérségi fórum keretében. A makói, a szentesi és a hódmezővásárhelyi fórum után most a sorozat negyedik rendezvényére került sor Mórahalmon 2006. június 27-én (kedd) 10.00 órától az "Aranyzó" Rendezvényházban (Mórahalom, Röszkői u. 1.).

A rendezvény az alábbi napirendi pontok szerint zajlott le:

Védnök, levezető elnök: Dr. Frank József, Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke

Védnök, házigazda: Nógrádi Zoltán, országgyűlési képviselő, a Homokháti Kistérség Többcélú Társulása, elnök

- 9.30 - 10.00 Regisztráció, Büfé
- 10.00 - 10.20 a Homokháti Kistérség pályázatai, kiemelt tekintettel az informatikai fejlesztésekre
Előadó: Nógrádi Zoltán, Homokháti Kistérség Többcélú Társulása, elnök és Fodor Csaba programvezető
- 10.20 - 10.40 A Közigazgatási Hivatal és az e-ügyintézés kapcsolata
Előadó: Dr. Dubeczné Dr. Károlyi Éva Csongrád Megyei Közigazgatási Hivatal, hivatalvezető
- 10.40 - 11.00 Elektronikus közigazgatási projektek a szállító szemével
Előadó: Tóth Béla és Pálvölgyi János, HUMANSOFT Kft.
- 11.00 - 11.20 Projektmenedzselés kérdései a GVOP 4.3 projektek megvalósítása kapcsán
Előadó: Piroth István, Informatikai és Hírközlési Minisztérium, Stratégiai és e-Szolgáltatások Helyettes Államtitkárság, vezető tanácsos
- 11.20 - 11.40 GVOP 4.3.1 projektek megrendelő oldali szemlélete
Előadó: Deutsch István, 4 SALES Kft.
- 11.40 - 12.00 Kiskunhalas és Baja Város GVOP 4.3 projektjei
Előadó: Pető Ádám, InterMap Kft, Dr. Sajtos Csilla HUMANSOFT Kft.
- 12.00 - 12.40 E-portál vállalkozóknak
Előadó: Jerney Zoltán Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, Sales Manager/ho
- 12.20 - 12.40 Hozzászólások és vita a fórum résztvevői számára

A jelenlévők érdeklődéssel hallgatták a szakemberek előadásait, melyek rávilágítottak a jövő Információs társadalmának elektronikus ügyintézésére. Hasznosnak ítélték a tájékoztatót, bízva gyakorlati megvalósítás sikerében.

Pocskai István

S P O R T

A községi sportkör egy szakosztályt, a labdarúgót működteti, mivel ennek régi hagyományai vannak és a legtöbb gyerek, felnőtt ezt a sportágat kedveli.

Néhány éve a felnőtt csapat a Megyei III. osztályban szerepel. A kezdeti sikertelen szerepléseket felváltotta a 2006-os sikeres bajnoki szereplés, ami azt jelentette, hogy a csapat 23 fordulón keresztül megőrizte veretlenségét, de mint az lenni szokott, ezt követően néhány vereség is becsúszott. Mindezek ellenére az együttes az előkelő 2. helyet szerezte meg legkevesebb gólt kapva a jobb erővel rendelkező Csengele csapata mögött. Házi gólkirály Tanács Róbert (ROKY) 18 góllal.

Sokakban felmerült a feljebbjutás gondolata - megye II. osztályba indulás lehetősége.

Nos egyelőre ezt a feladatot anyagi hiányában teljesíteni nem tudjuk, nem beszélve még 2 utánpótlás csapat indítása is nehézségbe ütközne. A csapat jó szereplése eredményeként egyre több néző jelent meg a mérkőzéseken.

Köszönjük a buzdítást, szurkolást! A következő játékosok érték el ezt a szép eredményt: Pördi Szabolcs, Somogyi

Csaba, Borbás Attila, Borbás Norbert, Borbás Dániel, Soós István, Hegedűs Gábor, Szabó Zoltán, Farkas Zoltán, Farkas György, Farkas Csaba, Tóth Endre, Tanács Gábor, Hódi Kornél, Tanács Róbert, Kiss Zoltán, Börcsök Róbert, Farkas József.

Említést érdemel még az előkészítő csapat szereplése. A 12 csapatos bajnokság középmezőnyében a hatodik helyen végeztek, megelőzve városi csapatokat is. Iskolai szinten is remekül szerepeltek fiataljaink, hiszen Hódmezővásárhelyen a Megyei Diák Olimpián az előkelő 4. helyen végeztek.

A 2006/2007 bajnoki idény augusztus 12-én kezdődik. E-közben szeretnénk néhány fiatal játékost igazolni, főleg zákányszéki gyermeket. Ebben az idényben is igyekezzünk jól szerepelni, az indulás feltételei biztosítottak. Az önkormányzat segítségével az Egyesület nem tudna létezni. A csapat körül segítőkésznek köszönetünket fejezzük ki. A jövőben is számítunk a segítségre, támogatásra. A jó szereplés reményében mindenkinek kívánunk jó pihenést!

Borbás István

INTERJÚ VASS VILMOSSAL

(2. RÉSZ)

- Nem volt hangos az iskola?

- A mostani osztatlan osztályokban sokkal nagyobb zaj volt, mint a régiben. Bizony ám olyan csend volt! Az egész órán a légy zümmögését meg lehetett hallani. Ott nem volt olyan, hogy egymást piszkálják, bántsák, vagy lekiabálják. Semmi ilyen nem volt. Persze, mert akkor nagy fegyvelem volt.

- Ez jó idő lehetett! Mik a vágyaik?

- Na a vágyaim előtt egyet elmondok, hogy a mi esetünkben pl.: milyen fegyvelmezettek voltak ezek a tanyasi gyerekek. Igazgatóhelyettesként is dolgoztam, igen ám, csak én kint is tanítottam. Volt olyan, hogy de. ott tanítottam, de közben szóltak, hogy menjek be a faluba, mert az igazgató lebetegedett. Akkor nekem be kellett jönni a faluba elintézni a dolgokat, és addig az én gyerekeim ott maradtak kint tanító nélkül. Igen ám, csakhogy a gyerekekből minden osztályban volt figyelő. Több is. Egy páran tudták mindig, hogy mi van a heti tervben. Nem volt ám titkos. Mindenki tudta, hogy Vili bácsi most mit tanít. Odamentek, megnézték, sőt még olyan önálló órákon, mint a matematika, ki voltak számítva az eredmények. Ehhez nagyon sokat kellett dolgozni, éjszakánként mindig ezeket csináltam. No és akkor, amikor mentem a központba, bizony a gyerekeket megbízta, hogy ki lesz a tanító helyettes. - Itt volt az óra az asztalon! Szünetet tartásotok meg. Pontosan! Itt van a feladat, csináljátok meg. Adjátok ki egymásnak. Szépen kiadta a többieknek, leellenőrizte, mert így ő is dolgozott. Általában 3-4. osztályosok végezték ezeket a feladatokat.

- Elnézést, nem lesték le??

- Nem, ilyesmi nem volt. Szó se volt róla, hogy lelessék! Az a kis tanítványom kiment, és kiadta a feladatot, de ő maga is megcsinálta és ellenőrizte. Volt még olyan eset is, hogy felhívott telefonon, és azt mondja: - Vili bácsi eljuttottunk ameddig kellett, de tovább nem tudom mit kell tennem. Ilyenkor telefonon keresztül tanítottam. Akárki elment az úton, azt senki nem vette észre, hogy ott nincs tanító. Olyan fegyvelem volt, hogy a gyerekek nem azt nézték, hogy nincs itt a tanító bácsi, hanem azt, hogy ők tisztelik egymást. Mind-mind tisztelte egymást és nem azon volt, hogy a másikkal kitoljon, hanem azon, hogy minél becsületesebb emberek legyenek. Érdekes idő volt.

Szünetekben, mivel egyedül voltam, mindig kint voltam a gyerekekkel. Télen is. Egyszer nagy hó volt, olyan 40-50 centis lehetett. A tízórai szünetben természetesen nagy hócsata volt. 2 csapatra osztottam a gyerekeket, vegyesen fiúkat lányokat, és én is beálltam az egyik csapatba. Elkezdtünk hógolyózni, de hiába volt 2 csapat, egyszer csak azt veszem észre, hogy mindenki engem dobál. Tele a nyakam, tele a köpenyem zsebe hóval. Közben letelt a szünet, de nem kiabáltam, hanem csak felnyújtottam a jobb kezem és akkor mindenki jött. Eldobták a hógolyót mintha elvágták volna, és jöttek nekem segíteni lesepenni

rólam a havat. Nevettünk egy jót, ők is örültek, én is örültem. Tele volt a nyakam, vizes volt a köpenyem, de az nem bántott, mert játék volt, mindenki játszott. De amikor arról volt szó, hogy befejeztük, nem dobálták egymást, SENKI! Nagyon TISZTELTEK EGYMÁST! Egyszer mondtam: Amikor játék van játszunk, amikor vége van, akkor gyérünk munkára. Nekem már sok vágyam nem lehet, csak az, hogy az unokáim aranyosak legyenek, boldoguljanak, célba érjenek, becsületes emberek legyenek. Ne hozzanak rám szegyet, meg a szüleikre se! Szeressék a szüleiket is, és minket is!!! És amíg élünk, bírjunk tevékenykedni.

- Mit szoktak csinálni szabadidejükben??

- Igen, hát a szabadidőmben (mi már nyugdíjasok vagyunk 8-9 éve) én legszívesebben az újságokat olvasom, azaz egyet, de azt végigböngészetem!! Aztán vannak ilyen mostani könyvek is. Én napközben dolgozni szoktam, rádiót hallgatok és bosszankodok, hogy ezek a pártok veszekednek. Este érek rá csak böngészni. Visszatérve régen nem volt ilyen csúnya veszekedés, NEM bizony, az emberek tisztelték egymást függetlenül attól, hogy ki milyen pártnak a tagja. Akárkinek volt valamilyen elképzelése, nem bántották, mert TISZTELTEK. Nem szidták egymást! Mindenki kapott munkát, ahogy a fiatalok az iskolát befejezték, már dolgozhattak is. Akik béresek voltak meg napszamosok, hajnaltól napnyugtáig dolgozniuk kellett. Bizony ám, ott nem volt olyan, hogy most nem dolgozok. 50 fillért kaptak egy nap. Az a baj, hogy ezt most elfelejtik az emberek.

- A fillér nem volt kevés?

- Attól függ. 1946 augusztusán lett a forint bevezetve. Akkor is volt fillér meg pengő. A forint előtt a pengő volt. Tehát képzeld el, hogy akkor 100 pengőért lehetett venni egy lovat, most 100-150000 forintért lehet csak. Ha azt nézed, hogy 46 után 2 fillérből olyan nagy zacskó cukrot kaptunk, hogy alig bírtuk megenni. Persze sokáig tartott!! Ha azt számolod mondjuk, hogy 1952-53-ban már mi kint dolgoztunk, kint kapáltunk a TSZ-ben! 1 napi kapálásért kaptunk 80 valahány fillért. Egész napi kapálásért. De ha azt nézed, mikor már én középiskolába jártam akkor ott 70-80 fillérért egy nagyon-nagyon nagy pohár sört ittam. Tehát most 1 pohár sör sokkal több. Most 1 korsó sör közel 300 forint. A pénz értéke akkor sokkal nagyobb volt. 1957. augusztus 15-én elkezdtem munkába menni, akkor tanítottam az első tanuló csoportomat. Akkor az én fizetésem 1 hónapra 730 forint volt. Én ebből fizettem albérletet, ebből vásároltam magamnak mindent. 730 forintból mindent!!

(folytatjuk)

Makra Márta
ált. iskolai tanuló

ÚJ FÜRDŐJÁRATOK

A Tisza Volán Zrt. Tájékoztatja a Tisztelt utazóközönséget, hogy az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőbe történő eljutás érdekében, 2006. július 9-től augusztus 27-ig munkaszüneti napokon, kísérleti jelleggel

FÜRDŐJÁRATOKAT KÖZLEKEDTET AZ ALÁBBIK SZERINT:

8:58	Zákányszék, Ónozó major	16:42
8:59	Zákányszék, Dózsa Gy. u	16:41
9:00	Zákányszék, aut. vt.	16:40
9:01	Zákányszék Tömörkény I. u.	16:39
9:02	Császár-tanya	16:38
9:03	Lázár iskola	16:37
9:04	Mórahalom, tejbegyűjtő	16:36
9:06	Csonka-tanya	16:34
9:07	Mórahalom, Dobó u.	16:33
9:08	Mórahalom, bölcsőde	16:32
9:10	Mórahalom aut. vt.	16:30

Utazási feltételek a fürdőjáratokon:

Teljes árú viteldíjak:

- Zákányszék Ónozó major – Mórahalom aut. vt. közötti (Zákányszék és Mórahalom közig. határán belül) megállóhelyekről: **150.-Ft**
- Visszaútbán a viteldíjak azonosak.

A viteldíjak a biztosítás díját tartalmazzák.

Kedvezmények:

- **6 éven aluliak díjtalanul** utazhatnak.
- a **nappali tagozatos** diákigazolvánnyal rendelkezők, és **nyugdíjasok 50 %-os** mértékű kedvezménnyel utazhatnak.

Korlátozások:

- Zákányszék aut. vt. – Mórahalom aut. vt. közötti megállóokban **csak felszálló**, Mórahalom aut. vt. - Zákányszék aut. vt. közötti megállóokban **csak leszálló** utasok részére állnak meg.
- Havi-, félhavi bérletjegyek, 16 utazásos jegyfüzetek, díjmentes utazási igazolványok **NEM** érvényesek.
- Díjszabási és üzletpolitikai kedvezmények, 65 éven felüliek ingyenes utazási kedvezménye a járatokon **NEM** érvényesek.
- A járatokon élőállat **NEM** szállítható. /kivétel: vakvezető kutya/

A járatokon csomag és útipoggyász szállítás megengedett.

A járatok közlekedésével kapcsolatos bővebb információ Szeged autóbusz állomáson kérhető: (tel.: 62/551-160).

Szeged, 2006. július 5.

KELLEMES UTAZÁST KÍVÁNUNK!

Tisza Volán Zrt.

S Z E G E D